

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1978  
АПРЕЛЬ

20  
ЧЕТВЕРГ

№ 15 (831)

Цена 1 коп.

ВАШИМ, ТОВАРИЩ, СЕРДЦЕМ И ИМЕНЕМ  
ДУМАЕМ, ДЫШИМ, БОРЕМСЯ И ЖИВЕМ



22 АПРЕЛЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 108-я ГОДОВЩИНА  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ IV СЛЕТА ОТЛИЧНИКОВ  
УЧЕБЫ КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА

Дорогие друзья!  
Мудрый ленинский завет — учиться коммунизму — звучит для нас, студентов, как самое актуальное и конкретное указание, как наказ партии, как самый важный лозунг жизни.

Принятие новых Конституций СССР и РСФСР, празднование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на торжественном собрании, посвященном 60-летию Великого Октября, постановление ЦК ВЛКСМ о занесении комсомолки института в Книгу почета ЦК ВЛКСМ — все эти события являются мощными стимулами дальнейшего повышения политической и трудовой активности студенчества нашего вуза.

Мы будем еще более упорно и настойчиво овладевать современными знаниями, активно применять их в практической деятельности. Мы приложим все усилия для того, чтобы каждый студент участвовал в научно-исследовательской и общественно-политической работе, вносил искорку в любое дело, за которое он взялся.

Каждый из нас считает своим долгом, первой обязанностью быть преданным делу коммунизма, воспитывать у себя высокую коммунистическую сознательность и идейность, трудолюбие, требовательность к себе, ответственность за порученное дело, критическое отношение к достигнутым результатам.

Леонид Ильич Брежнев в своей речи на Всесоюзном слете студентов, обращаясь к молодежи, отметил: «Окончание учебы — это только начало вашей трудовой биогра-

фии. И куда бы вы ни пришли работать, вы принесете с собой то, что вам щедро дали студенческие годы, — идейную убежденность, глубокие знания, любовь к своей профессии, преданность своей великой Родине. Пусть же в ваших дерзаниях, в делах и мечтах будет всегда дух вашей студенческой молодости, пусть не остывает пламя ваших сердец, пусть чисты и благородны будут ваши помыслы».

Мы, участники IV слета отличников учебы, обращаемся ко всем студентам вуза с призывом ознамовать 60-летие Ленинского комсомола и открытие XVIII съезда ВЛКСМ отличной учебой, ударным трудом, активной общественной работой.

### МЫ ПРИЗЫВАЕМ:

— всемерно повышать качество знаний;

— активно участвовать в научно-исследовательской, лекционной, пропагандистской и общественно-полезной деятельности; в работе студенческих отрядов строительного и нестроительного направления; в охране общественного правопорядка;

— шире развивать движение «Комсомол — сельской школе»;

— активизировать шефскую работу в общеобразовательных школах и профессионально-технических училищах.

Заверяем ректорат, партийный комитет института, вышестоящие комсомольские организации, что хорошей и отличной учебой, самоотверженным трудом будем настойчиво стремиться к тому, чтобы народные средства, вложенные в развитие высшей школы, обернулись дальнейшим значительным ростом образованности, культуры, улучшением подготовки кадров.

Встретим XVIII съезд комсомола  
отличной учебой и ударным трудом!

## ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ВУЗ

СОВЕТСКОЕ студенчество в нашей стране окружено поистине отеческой заботой. Оно имеет возможность получить глубокие, прочные и обширные знания при постоянном улучшении бытовых и материальных условий. Студентам наше общество доверило почетную и ответственную задачу — овладеть наукой, чтобы потом работать с полной отдачей сил во имя будущего страны.

В решениях XVII съезда ВЛКСМ подчеркивалось, что выполнение заветов В. И. Ленина, настоятельная обязанность каждого студента, его высокий долг перед Родиной.

Борьба за глубокие и прочные знания, книжки словами, борьба за качество знаний — именно в этом направлении вели свой поиск комсомольские организации всех факультетов института.

Доказательством тому стал недавно состоявшийся IV слет отличников учебы института.

У нас из года в год растет количество отличников. Если на первом слете их было 240, то на нынешнем их уже 305. Среди них 5 Ленинских стипендиатов. Это В. Александров, В. Желтопузов, Т. Башкова, В. Яценко, А. Анistrатенко, стипендиаты имени Калинина и ВЦСПС О. Солодовникова и С. Пешков.

Это результат успешной работы целой системы, цель которой — постоянное повышение качества учебы. Одно из основных звеньев этой цепи — учебно-воспитательные комиссии. Они занимаются изучением причин, влияющих на качество знаний, борются за создание в группах атмосферы требовательности и комсомольской активности, воспитание творческого отношения к учебе, находят формы шефства над нуждающимися в помощи студентами.

Постоянно совершенствуют методы своей работы УНК экономического, зооинженерного, агрономического факультетов (председатели Л. Никитина, В. Еадошенко, В. Краснородко).

Советы отличников, школы первокурсников оказывают студентам неоценимую помощь конкретными советами. Отличники учебы, старшекурсники рассказывают о том, как лучше подготовиться к семинарскому занятию, как легче и быстрее научиться писать конспекты лекций, обучают скорочтению, подсказывают правила развития и тренировки памяти. На такие беседы нередко приглашают работников библиотеки, они знакомят студентов с каталогами, учат ими пользоваться, работать с книгой и в читальном зале, ориентироваться в книжном богатстве.

Все эти мероприятия позволили повысить процент успеваемости на первых курсах факультетов ветеринарного, зооинженерного, агрономического. Но на факультетах механикации и электрификации работа с первым курсом велась слабо, и успеваемость здесь снизилась.

Нужно сделать упрек и советам отличников, их помощь не всегда действенна и ощутима, в этой ра-

боте немалыми шаблоном и формализмом.

Говоря об овладении специальностью, нельзя обойти вопрос участия студентов в научных исследованиях. С каждым годом увеличивается количество занимающихся в СНО. Заметно возрос научный уровень докладов на конференциях. Среди авторов их — наши отличники Т. Пестрякова, О. Шаповалова, В. Кожемякин, Г. Любченко, М. Кезинова, А. Ткаленко, О. Лисицкая, В. Баршакова.

Приобретение знаний неразрывно связано с формированием у молодежи сознательного отношения к общественному долгу, активной жизненной позиции. Ярким свидетельством этого является усиление общественно-политической, лекционно-пропагандистской, культурно-массовой, спортивной и шефской работы студентов.

Своей первой обязанностью комсомольцы считают участие в благоустройстве и озеленении родного Ставрополя. Начатое ими доброе дело украшения краевого центра продол-

жат бойцы студенческих строительных отрядов, которые в августе будут работать на стройках города.

Достойную встречу готовят 60-летию ВЛКСМ студенты-механизаторы, которые в составе уборочно-транспортных комплексов по методу илатовцев примут участие в жатве-78.

Сейчас, когда наша комсомольская организация внесена в Книгу почета ЦК ВЛКСМ, мы должны оставить работу так, чтобы в институте царил атмосфера требовательности каждого к себе и друг другу, гордости за свой факультет и институт, нетерпимости к любым проявлениям аморального поведения и нарушениям норм общественного порядка, борьбы за почетное право называться образцовым вузом города.

Через несколько дней начнет свою работу XVIII съезд ВЛКСМ. Комсомольская организация нашего института долго готовилась к этому знаменательному событию и встретит открытие его еще большей энергией и желанием трудиться, овладевая своей специальностью, формировать из себя сознательных строителей коммунизма.

П. ЕВДОКИМОВА,  
секретарь комсомольской организации института.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! УПОРНО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, ВОСПИТЫВАЙТЕ В СЕБЕ ВЫСОКУЮ ИДЕЙНОСТЬ! УЧИТЕСЬ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ. ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 г.)

## Отличникам учебы — награды ЦК ВЛКСМ

НА IV слете отличников учебы знаками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу» награждены 36 студентов. Это А. Курилов, В. Пожидаев, А. Шпак, Н. Беспалов, В. Кожевников, Т. Маркова, Е. Черниговская, Р. Ковальская, С. Савченко, Н. Карпенко, М. Головкин,

А. Горохова, А. Шатохин, Г. Генно, Н. Мухоморова, Л. Варнавокая, С. Хачирова, О. Юрджев, А. Шевхужев, С. Сагалаев, Г. Кашатлян, И. Смирнова, М. Воронин, В. Матвеева, В. Иванов, В. Иванникова, В. Срибный, С. Мисриханов, А. Аваков, И. Янкевич, С. Вратусь, А. Велик, А. Крячко, В. Товьян, С. Новопашин, Н. Курочкина.

Горячо поздравляем всех награжденных и желаем им дальнейших успехов в учебе.



Секретарь горкома комсомола Ю. Кораблин поздравляет Разу Ковальскую с награждением ее знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

Фото А. Щегольков.

## Работать дружно

22 АПРЕЛЯ все студенчество встанет на вахту «красной субботы». На общей площади 30 000 кв. м экономфаовцы проведут благоустройство территории и генеральную уборку кафедр факультета.

Везде, где понадобится в этот день молодые рабочие руки, студенты приложат свое трудолюбие и старательность.

Все, как один, выйдем на ленинский субботник и будем работать по-ударному!

**Е. ЧЕРНИГОВСКАЯ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ,  
**В. СОЛОДОВНИКОВ,**  
председатель профбюро  
экономфаона.

## Главное — впереди

В КОНЦЕ марта студенты нашего института приняли активное участие в проведении субботника по благоустройству и озеленению района Ставрополя. Весомую лепту в это важное и нужное дело внесли студенты факультета механизации.

Ими был выполнен большой объем работ, включающих в себя разбивку и расчистку газонов, обкапывание зеленых насаждений, вывоз мусора.

Мехфаовцы серьезно отнеслись к порученному заданию — более 1250 м<sup>2</sup> земельной площади испытали заботливую ласку их привык-

ших к труду рук. Студенты четырех курсов отменно трудились на улицах Доваторцев, 50-летия ВЛКСМ, в переулке Зоотехническом, улицах Мира и Ленина. Среди наиболее отличившихся на этом празднике труда следует отметить первокурсников, особенно ребят из 4-й группы (староста С. Котов), которые быстро и с хорошим качеством провели разбивку газонов.

Работа, выполненная студентами, пойдет в счет Ленинского субботника, который уже не за горами. Ну, что ж, как говорится, хорошо поработали сейчас, гораздо лучше будет завтра. Главные трудовые свершения впереди.

**В. ВОЛГИН,**  
студент факультета механизации,  
слушатель отделения журналистики ФОП.

ВСЕ мехфаовцы, несомненно, знают, как трудно учиться на нашем факультете.

Несмотря ни на какие трудности, есть и у нас группы, которые идут в числе первых на факультете, группам, которым сплоченность и товарищество помогают в учебе. Лучшей в этом отношении на нашем курсе является 5 группа (староста С. Коваль, комсорг А. Черкасов). Коллектив из года в год сдает сессию с хорошим средним баллом.

По всей вероятности, свою роль сыграло постоянное посещение лекций и практических занятий всеми комсомольцами группы. Все это результат большой работы «треугольника».

Примером в учебе для товарищей являются С. Коваль, С. Складаров, И. Казакова и другие.

Комсомольцы активно участвуют в общественной жизни факультета и института. Многие из них занимают в СНО, СПКБ, ФОП, участвуют в соревнованиях. Так, С. Складаров является председателем совета отличников, Б. Бескровный стал лауреатом краевого конкурса чтецов.

В период первого этапа Ленинского зачета все комсомольские группы были аттестованы. Это еще раз подтверждает слаженность, чувство коллективизма и хорошую работу группы.

Надеемся, что летняя экзаменационная сессия будет сдана группой так же, как и предыдущие. Успехов вам, сокурсники!

**П. РЫНДЯ,**  
председатель УВК III курса  
факультета механизации.



В ДНИ «красной субботы» студенты отлично трудились на различных работах по благоустройству города.

На снимках: комсомольцы АХЧ взяли шефство над детским комбинатом института; электрофаовцы на очистке дороги; много труда и сил вкладывают студенты в строительство комплекса ветеринарных клиник.

Фото М. Ушакова и А. Щеголькова.

## ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА СТУДЕНТОВ ВЗЯТЬ В СВОЙ ЖИЗНЕННЫЙ БАГАЖ

ВОТ и подошли мы к волнующему и знаменательному событию в нашей жизни — производственной практике. В течение четырех лет изо дня в день, переходя от одной дисциплины к другой, мы приобретаем теоретические знания по основам агрономии. Теперь на практике предстоит научиться применять накопленные знания, пропециализировать свою будущую роль специалистов в условиях производственного коллектива. Это именно репетиция, и не какая-нибудь, а генеральная. Она покажет, насколько глубоко и прочно наши теоретические знания. В то же время производство внесет свои коррективы в наши представления о нем.

В крас, где высоко развито социалистическое сельское хозяйство, есть чему поучиться, что взять в свой жизненный багаж, чтобы потом, после окончания института, нести на производство культуру земледельца.

Так, студенты А. Бураков,

Л. Дарган, Л. Крючкова, Н. Дубинин едут на практику в Ипатовский район, где смогут изучить прославленный по всей стране опыт работы механизированных комплексов, в Краснобородко познакомиться в колхозе «Дружба» Новоалександровского района с вопросами укрупненных севооборотов. Этими же проблемами сможет заняться Г. Журавлев в колхозе «Казьминский» Кочубеевского района. Т. Герасименко и А. Мирзаханова едут в колхоз имени Ленина Предгорного района перенимать опыт знатного садовода И. Д. Ротто. А. Г. Кольченко и Б. Эстеревнов пройдут производственную практику под руководством известного овцевода из совхоза «Междуреченский» Кочубеевского района, Героя Социалистического Труда Н. И. Шелева. В. Чека, В. Кобылко и многие другие студенты нашего курса будут работать агрономами отделений, производственных участков, бригад. Это дополнит и углубит наши зна-

ния технологических процессов в растениеводстве.

Нам предстоит пройти и общестроительную практику, то есть приобрести навыки проведения массовых мероприятий.

Мы должны помочь общественным организациям наладить политико-воспитательную работу, направленную на повышение политической сознательности рабочих и колхозников, укрепление трудовой дисциплины, улучшение условий отдыха.

Большое внимание будет уделено идейно-воспитательной работе среди сельской молодежи, ее профессиональной ориентации. Мы будем стремиться подготовить на свое место в институте парней и девочек, страстно влюбленных в труд хлебороба, готовых посвятить свою жизнь сложному и ответственному делу — быть агрономами.

Большие планы, большие надежды. Думаем, справимся с поставленными задачами. И желаем всем студентам нашего курса дерзаний, творческого подхода ко всему, чем будут они заниматься.

**О. ЛИСИЦКАЯ,**  
**В. ДОВГАЛЬ,**  
студенты IV курса агрофака

## ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ рост масштабов, усложнение задач коммунистического строительства в период развитого социализма предъявляют все более высокие требования к политической сознательности, профессиональной и общей культуре, организованности и дисциплине.

Путь к решению этой проблемы четко определен в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на XXV съезде партии: «Это комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечение тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся».

Коммунисты, весь профессорско-преподавательский состав, студенческие общественные организации нашего факультета уделяют большое внимание комплексному воспитанию молодежи, особенно совершенствованию учебного процесса. Успешно сдали зимнюю экзаменационную сессию студенты V курса. Успеваемость составила 95,4 проц. А группы 4-я IV курса, 2, 3, 4, 6-я V курса добились стопроцентной успеваемости. На «хорошо» и «отлично» учатся свыше 160 человек, 27 являются отличниками учебы.

В комплексном воспитании важное значение имеет изучение общественных наук. Успеваемость по этим дисциплинам у нас на факультете значительно повысилась. По итогам зимних экзаменов по истории КПСС она составила 98, марксистско-ленинской философии — 100, политической экономии на третьем курсе — 98,3, на четвертом — 100 процентов.

Наши студенты успешно трудятся на полях колхозов, совхозов края, в учебно-опытном хозяйстве, строительных отрядах, принимают активное участие в благоустройстве города.

Будущий специалист сель-

ского хозяйства приобретает в институте не только профессиональные знания, но и навыки организаторской, воспитательной работы с людьми в процессе выполнения комсомольских поручений, участия в общественных делах, художественной самодельности, на отделениях факультета общественных профессий. Можно привести немало примеров, когда студенты отличную и хорошую учебу сочетают с большой общественной работой. Это А. Вешкурцев, В. Ребров, В. Койчев, В. Ионоваренко, И. Лавров, Н. Поронян, А. Сафронков, С. Шинкова и многие другие.

Вместе с положительными сторонами в организации воспитания на факультете есть и существенные недостатки. Все еще низка успеваемость, она ухудшилась по сравнению с прошлой зимней экзаменационной сессией и составляет 88,4 против 91 процента, особенно на первом и третьем курсах (80,6, 87,2 процента). Самыми отстающими на факультете являются 3, 4, 8-я группы I курса (74—76 процентов), 5 и 8-я II курса (85—87 процентов), 3 и 6-я III курса (80—83 процента).

Серьезным недостатком в комплексном воспитании студенчества является то, что многие из слабо успевающих не вовлекаются в общественную работу.

На факультете до конца не изжиты факты аморальных поступков. По этой причине семь студентов в текущем учебном году отчислены из института. Нет еще образцового порядка в отдельных комнатах студенческого общежития.

Коммунисты факультета обсуждали этот вопрос и наметили конкретные мероприятия, направленные на улучшение комплексного воспитания студентов.

**А. БУТОВ,**  
заместитель секретаря партбюро факультета механизации.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

УВК эллектрофака активизировала свою работу. На заседании рассматривались личные дела отстающих студентов. В зависимости от состояния успеваемости приняты разные меры воздействия. Родителям студентов В. Чувашова, Г. Свинтунова сообщено об их неуспеваемости в письмах, А. Масленников снят со стипендии, В. Хаустову, В. Шнянову вынесены выговоры, А. Ипатову, А. Бобылеву, С. Конькову, А. Дмитриенко поставлено на вид. Многие из этих

ребят исправились и сдали сессию без двоек.

Сейчас на факультете развернулось соревнование в честь 60-летия ВЛКСМ, поэтому курсовые и факультетские УВК должны ежемесячно подводить итоги.

Нередко мы слишком много внимания уделяем неуспевающим, а отличников забываем поощрять, обобщать их опыт.

Для улучшения работы надо, чтобы теснее была связь нашей комиссии и преподавателей факультета и чтобы факультетское бюро ВЛКСМ регулярно заслушало отчеты председателей УВК.

**Н. ВОЗНЯК,**  
председатель УВК электрофака.

тета А. Герасименко и Е. Панари на уделяли внимание неуспевающим лишь от случая к случаю.

**М. ВОРОНИН,**  
председатель УВК, член бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета.

**И. о. редактора**  
**С. БОЙКО.**

## РЕЗУЛЬТАТЫ МОГУТ БЫТЬ ЛУЧШЕ

С чем идем мы к открытию XVIII съезда комсомола? Результаты зимних экзаменов (абсолютная успеваемость 98,5 и средний балл 3,96) позволили ветеринарному фа-

культету занять второе место. У нас 93 отличника. Отличную учебу успешно сочетают с общественной работой А. Симачев, В. Селянинов, В. Иванников, В. Матвеев, В. Яценко. Хорошо поработали первокурс-

ники (секретарь бюро ВЛКСМ С. Жилин, староста А. Поляничко), которые свою первую сессию сдали без двоек, со средним баллом 3,96. Но эти показатели могли быть лучше, ведь члены УВК факультета